
R E Q U E R I M E N T O  Nº. 290
SESSÃO ORDINÁRIA DE 27/4/2015
Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:
 
 

Considerando os seguintes dados fornecidos pelo SUASA - SISTEMA UNIFICADO DE ATENÇÃO À SANIDADE AGROPECUÁRIA:


 “O Sistema Unificado de Atenção à Sanidade Agropecuária (Suasa), regulamentado em 2006, é um sistema unificado e coordenado pela União, com participação dos municípios, estados, através de adesão. Produtos inspecionados por qualquer instância do sistema Suasa podem ser comercializados em todo o território nacional. Esse novo sistema de inspeção sanitária permite a legalização e implementação de novas agroindústrias, o que facilita a comercialização dos produtos industrializados localmente no mercado formal em todo o território brasileiro. Com isso, melhor do que o sistema de inspeção anterior, impulsiona a geração de postos de trabalhos e de renda entre as famílias envolvidas no processo produtivo; o resultado desse movimento da economia local e o aumento da arrecadação de tributos pelo município, que vem da venda dos produtos industrializados e do aumento da renda das famílias. Além disso, a renda gerada aumenta a capacidade de consumo das famílias, aquecendo o comércio (vestiário, alimentos, eletrodomésticos, insumos, etc.), impulsionando o desenvolvimento local e dos territórios.;  o Suasa facilita o trâmite para aprovação e registro dos projetos agroindustriais, tornando-o mais rápido e de custo mais baixo; também facilita a produção e inserção dos produtos no mercado forma (local, regional e até nacional). Melhora o acesso das famílias agricultoras ao crédito do pronaf para investir na agroindustrialização, permitindo que a legalização sanitária dos empreendimentos agroindustriais seja feia no próprio município onde será instalada a unidade, além de facilitar o acesso ao PAA e ao mercado da alimentação escolar; o Suasa pode, ainda valorizar os produtos locais com origem na agricultura familiar levando aos consumidores alimentos mais seguros e saudáveis, melhorando a qualidade de vida das pessoas.
 

A adesão dos municípios ao Suasa pode ser: 
• Individual: cada município solicita sua adesão 
• Coletiva: por meio de consórcio de municípios é que a estrutura do serviço (equipe técnica de inspeção, veículo, computador, telefone, e sala de trabalho) pode ser a mesma para todos os municípios que fazem parte do consórcio e os custos podem ser divididos entre eles. 

 

Os municípios que optarem pelo consórcio devem primeiro criar o seu Serviço de Inspeção, individualmente, por meio de lei municipal e de regulamento, para depois estruturar e executar o serviço em conjunto; a adesão deve ser solicitada, junto com a documentação necessária: Organograma do órgão, Legislação do serviço proponente, onde deve constar os procedimentos e forma de executar o serviço de inspeção. A relação dos estabelecimentos registrados, a atividades de inspeção, o programa de treinamento de pessoal, os dados gerais do estado e município, a comprovação de estrutura e equipe.
 Os documentos deverão ser enviados à Superintendência Federal de Agricultura - SFA do respectivo Estado, iniciando os procedimentos de adesão. Se a documentação estiver de acordo com o previsto, ela será enviada ao MAPA, em Brasília/DF, para a continuidade dos demais passos para a adesão. Segue os dados da Unidade em São Paulo:
	 

	 
	  

 
SUPERINTENDÊNCIA FEDERAL DE AGRICULTURA
Rua Treze de Maio, nº 1558 - B. Bela Vista
CEP 01327.002
São Paulo - SP
A/C Superintendente Francisco Sergio Ferreira Jardim
 

 




REQUEREMOS, depois de cumpridas as formalidades regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prof. Dr. ANTONIO LUIZ CALDAS JÚNIOR, Vice-Prefeito, em exercício no cargo de Prefeito Municipal, solicitando, nos termos da Lei Orgânica do Município, a adesão da Prefeitura de Botucatu ao SUASA - SISTEMA UNIFICADO DE ATENÇÃO À SANIDADE AGROPECUÁRIA.
Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 27 de abril de 2015.

Vereador LELO PAGANI
PT
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Este Documento orientador trata sobre o Sistema Unificado de Atencao a Sanidade Agropecuaria — Suasa, Foi elabora-

do de acordo com a legislacao sobre a tematica, incluindo todas as mudancas legais efetivadas apés 2006.

O Documento contém informagoes sobre o que é o Suasa, sua importancia para agricultura familiar e a sociedade como

um todo, seu funcionamento, bem como os principais procedimentos para sua implantacao.

Especialmente elaborado com o objetivo de auxiliar no trabalho dos gestores publicos municipais, entidades publicas
e privadas, liderancas politicas, técnicos e organizacoes de agricultores familiares e demais parceiros, na compreensao e

implantacao do novo sistema de inspe¢ao sanitaria.

Nao se trata de um Documento que “esgota” todo o tema, mas sim de informacoes e orientacoes gerais que devem ser
complementadas com base no contetido da legislacao do Suasa, pelos 6rgaos responsaveis pela gestao e operacionali-
zacao do Sistema, especialmente o Ministério da Agricultura, Pecudria e Abastecimento - MAPA, que é o Coordenador,

as Unidades da Federacao — UFs e os municipios.
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O Suasa é o novo sistema de inspecao, organizado de forma descentralizada e integrada entre a Unido, através do Mapa,
que coordena o sistema, como Instancia Central e Superior; os estados e Distrito Federal, como Instancia Intermedidria;

e os municipios, como Instancia Local.

A participacao de cada ente federado é condicionada a sua adesao ao Suasa. Essa adesao é voluntaria e depende da von-

tade do Distrito Federal e de cada estado e municipio em participar desse novo sistema de inspecao sanitaria.

E dessa forma, integrada e descentralizada, que o Suasa articula em termos de resultados equivalentes da qualidade sa-
nitaria dos produtos, todos os servicos de inspecao sanitaria do pais.

O Suasa é constituido de quatro sub-sistemas brasileiros de inspecao e fiscalizacao:

®  Sistema Brasileiro de Inspecao de Produtos de Origem Animal — SISBI-POA;
®  Sistema Brasileiro de Inspecao de Produtos de Origem Vegetal — SISBI-POV;
®  Sistema Brasileiro de Inspecao de Insumos Agricolas;

| |

Sistema Brasileiro de Inspecao de Insumos Pecudrios.

Atualmente apenas o Sistema Brasileiro de Inspecao de Produtos de Origem Animal — SISBI-POA esta em processo de
implantacao. Esse Documento refere-se, portanto, apenas aos aspectos da adesao dos servicos de inspecao para produ-
tos de origem animal, no SISBI-POA/Suasa.

Cada servico com adesao no SISBI-POA/Suasa tem autonomia para organizar e gerir o seu servico da forma mais con-
veniente e adequada a sua realidade, desde que nao fira a legislacao do Suasa e garanta a equidade de resultados da
qualidade dos produtos.

O objetivo do Suasa é garantir a salide dos animais e a sanidade dos vegetais, a idoneidade dos insumos e dos servicos e

aidentidade, qualidade e seguranca higiénico-sanitdria e tecnoldgica dos produtos finais destinados ao consumo.

A legislacao do Suasa determina o respeito as especificidades regionais de produtos e das diferentes escalas de produ-
¢do, incluindo a agroinddstria rural de pequeno porte. Isso permite os entes federados (estados e municipios) editarem

normas especificas para agroindustria rural de pequeno porte.
Portanto, € importante que cada servico de inspecao estadual e municipal implante normas especificas estabelecendo

pardmetros especiais para a aprovacao e registro de agroindustria rural de pequeno porte, pois contribui para a inclusao

dos empreendimentos da agricultura familiar no mercado formal.
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[image: image6.jpg]Alegislacao define como agroindustria rural de pequeno porte o estabelecimento de propriedade de agricultores fami-
liares, individual ou coletiva, localizado no meio rural, com area ttil construida de até 250 m, de abate ou industrializacao
de animais; processamento de pescados ou derivados; de leite ou derivados; de ovos ou derivados; de produtos das
abelhas ou derivados.

O servico solicitante de adesao devera apresentar lista de estabelecimentos que servird como base para afericao da efi-
ciéncia e eficacia do servico de inspecao. Os servicos de inspecao, apds obterem o reconhecimento de sua equivaléncia,

terdo autonomia na indicacao de novos estabelecimentos para integrar o SISBI-POA/Suasa.

Apds a adesao os municipios, com o objetivo da sua manutencao nesse novo Sistema, serao auditados/acompanhados
pelo Servico de Inspecao do seu respectivo Estado, desde que este também ja faca parte do SISBI-POA/Suasa. Caso o
Estado ainda nao tenha aderido ao Suasa, 0 MAPA fara as auditorias de manutencao em todos os Servicos de Inspecao
Municipais - SIM'’s.
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Alegislacao que constituiu e regulamentou o Suasa é composta de:

a)
b)
o)

d

Lei n°8171/1991(Lei Agricola), alterada pela Lei n° 9.712/1998, nos artigos 27, 28 e 29, que criou o Suasa.
Decretos n°® 5.741/2006, 7.216/2010 e 7.524/2011, que regulamentam o funcionamento do Suasa.

Instrucao Normativa do Mapa n° 2/2009 e n° 36/2011, que definem os procedimentos para adesao dos
entes federados ao Suasa.

Circular do Mapa n° 52/2006, que padronizou os procedimentos para andlise de processos de adesao ao
Sistema Brasileiro de Inspecao de Produtos de Origem Animal — SISBI-POA/Suasa.

Apés a adesao dos entes federados ao SISBI-POA/Suasa, todo o trabalho de seus servicos de inspecao sera regido pela

sua propria legislacao (lei, decreto, portaria, resolucdo etc). Ou seja, é a propria legislacdo do Estado, do Distrito Federal

ou do municipio que definira os critérios e procedimentos de inspecao e de aprovacao de plantas de instalagoes e o

registro dos estabelecimentos, desde que nao fira os principios legais do Suasa.

Nesse contexto, as auditorias operacionais previstas para serem feitas nos servicos integrantes do Suasa, servirao para

constatar se da forma como estd sendo executado o servico de inspecao, ha eficacia e eficiéncia com relacao ao resulta-

do da qualidade higiénica-sanitaria, a inocuidade e a seguranca dos alimentos.
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Para as pequenas agroindustrias a importancia da implantacao do Suasa é a facilitacao da insercao dos produtos no
mercado formal - local, regional e nacional. Este € um importante aspecto, pois possibilita a comercializacao dos produ-
tos em todo o territério nacional quando inspecionados por qualquer uma das instancias do Suasa: pelos municipios,

Estados, Distrito Federal ou Uniao.

Lembrando que os entes federados que nao aderirem ao Suasa continuarao regidos pela lei 7889/1989. Neste caso, os
produtos de origem animal inspecionados pelos servicos de inspecao estadual ou municipal s6 poderao ser comerciali-

zados no respectivo Estado ou Municipio, respectivamente.

Outro aspecto é sobre o tramite para aprovacao e registro dos projetos agroindustriais, que com a descentralizacao
do servico de inspecao, podera ser mais rapido e menos oneroso. Isso poderd, também, impulsionar a implantacao de
novas agroindustrias. Dessa forma, impulsionara a geracao de novos postos de trabalho e renda, especialmente para a

agricultura familiar.

Para os consumidores, por sua vez, tem-se o fortalecimento do foco no controle da qualidade higiénico-sanitaria, au-
mentando a seguranca dos alimentos ofertados e comercializados. A inspecao sera baseada em métodos universali-
zados e nas Boas Praticas de Fabricacdo — BPFE. O Suasa é também um instrumento facilitador para os consumidores
que queiram valorizar os produtos de origem local, sem risco a satide e ao meio ambiente e que tenham origem na

agricultura familiar.

Para os municipios, a descentralizacao do servico fortalece a economia dos mesmos, abrindo espaco para a integracao
entre eles, incentivando o desenvolvimento local e dos territérios. Isso podera promover a implantacao de novas uni-
dades agroindustrias e, em conseqiiéncia, a circulacdo de maior volume de dinheiro no comércio local, aumentando,

também, a arrecadacao de tributos nos municipios.
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Para cada instincia participante do Suasa é previsto um conjunto de atividades. A Instancia Central e Superior (MAPA),
compete:

I a vigilancia agropecudria de portos, aeroportos e postos de fronteira internacionais e aduanas especiais;

I a fixacao de normas referentes a campanhas de controle e de erradicacao de pragas dos vegetais e doencas
dos animais;

[l aaprovacao dos métodos de diagndstico e dos produtos de usos veterindrio e agrondémico;

IV amanutencao do sistema de informagoes epidemioldgicas;

Y a regulamentacao, regularizacao, implantacao, implementacao, coordenacao e avaliacao das atividades refe-
rentes a educacao sanitaria em defesa agropecudria, nas trés Instancias do Sistema Unificado;

\ aauditoria, a supervisao, a avaliacao e a coordenacao das acoes desenvolvidas nas Instancias intermedidrias e
locais;

VIl arepresentacao do Pais nos féruns internacionais que tratam de defesa agropecudria;

VIl arealizacdo de estudos de epidemiologia e de apoio ao desenvolvimento do Sistema Unificado de Atencao a
Sanidade Agropecudria;

X oaprimoramento do Sistema Unificado de Atencao a Sanidade Agropecudria;

X a cooperacao técnica as outras instancias do Sistema Unificado de Atencao a Sanidade Agropecuaria;

Xl amanutencao das normas complementares de defesa agropecudria; e

Xl aexecucdo e a operacionalizacao de atividades de certificacao e vigilancia agropecudria, em areas de sua

competéncia.
Em relacao as Instancias Intermediarias (Estados e Distrito Federal) competem as seguintes atividades:

I vigildncia agropecuaria do transito interestadual de vegetais e animais;

I coordenacao e execucao de programas e campanhas de controle e erradicacao de pragas dos vegetais e do-
encas dos animais;

[ manutencao dos informes nosograficos;

1% coordenacao e execucao das acoes de epidemiologia;

\% coordenagao e execucao dos programas, dos projetos e das atividades de educacao sanitaria em sua drea de
atuacao;

VI controle darede de diagnéstico e dos profissionais de sanidade credenciados;

VIl coordenacao e compilacao das informacoes referentes as atividades de sanidade agropecudria; e

VIl Auditagem e outras atividades em relacao as instancias locais.

AlInstancia Local (municipios ou consércios de municipios) dar, na sua jurisdicao, plena atencao a sanidade agropecua-

ria, tratando das seguintes atividades:

I cadastro das propriedades;
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[image: image10.jpg][ inventdrio das populacoes animais e vegetais;
[l controle de transito de animais e vegetais;

IV cadastro dos profissionais atuantes em sanidade;

\% execucao dos programas, projetos e atividades de educacao sanitdria em defesa agropecudria, na sua area de

atuacao;
VI cadastro das casas de comércio de produtos de usos agronémico e veterinario;
VIl cadastro dos laboratérios de diagnésticos de doencas;
VIl inventario das doencas e pragas diagnosticadas;
X execucdao de campanhas de controle de doencas e pragas;
X educacao e vigilancia sanitaria;
Xl participacao em projetos de erradicacao de doencas e pragas; e

Xl atuacao em programas de erradicacao de doencas e pragas.
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O reconhecimento da equivaléncia é a base para a adesao dos servicos ao Suasa. Equivaléncia é o estado no qual as
medidas de inspecao higiénico-sanitdria e tecnoldgica aplicadas por diferentes servicos de inspecao permitem alcancar

o0s mesmos objetivos de inspecao, fiscalizacao, inocuidade e qualidade dos produtos.

Significa obter os mesmos resultados em termos de qualidade higiénico-sanitdria e inocuidade dos produtos, mesmo
que o servico de inspecdo do estado ou municipio tenha sua propria legislacao e que utilize critérios e procedimentos
de inspecao e de aprovacao de plantas de instalacdes e o registro dos estabelecimentos, diferentes dos outros servicos

deinspecao.

Ou seja, o foco do Suasa estd em garantir a identidade, qualidade e seguranca higiénico-sanitaria dos produtos destina-
dos ao consumo; e € neste aspecto a exigéncia da equivaléncia entre os servicos, sendo que serd constatada a eficiéncia

e eficacia do servico proponente através das auditorias operacionais.

Relembrando que, de acordo com a IN do MAPA n° 36/2011, para um ente federado solicitar adesao ao SISBI-POA/
Suasa, devera dispor de um servico de inspecao em funcionamento e de registros auditaveis referentes aimplantacao e

manutencio do mesmo.

41 ADESAO DO SIM AO SISBI-POA/SUASA

Apds o inicio das atividades do Servico de Inspecao, com o registro de ao menos uma agroindustria, o servico podera
solicitar adesao ao SISBI-POA/Suasa, mediante comprovacao de sua equivaléncia, em termos de qualidade dos produ-

tos inspecionados.

Os requisitos a serem observados para equivaléncia dos servicos para a adesao ao SISBI-POA/Suasa, de acordo com a
legislacao do Suasa, sao: Infra-estrutura administrativa; Inocuidade dos produtos; Qualidade dos produtos; Prevencdo e combate a

fraude; Controle ambiental.

a) Em “infra-estrutura administrativa” serio avaliados:

L recursos humanos: médicos veterindrios oficiais e auxiliares de inspecao capacitados e lotados no Servico
de Inspecao, em nlimero compativel com as atividades de inspecao naqueles estabelecimentos que fizerem
parte do servico, que nao tenham conflitos de interesses e possuam poderes legais para realizar as inspecoes
e fiscalizacdes com imparcialidade e independéncia;

II. para o calculo do nimero de funcionarios, médico veterinario, auxiliar de inspecao e administrativo, deverao
ser utilizados como critério o nimero de estabelecimentos, o volume de producao e a necessidade presencial
da inspecao oficial em cada estabelecimento;

lll.  estrutura fisica: materiais de apoio administrativo, mobilidrio, equipamentos de informatica e demais equipa-

mentos necessarios que garantam efetivo suporte tecnolégico e administrativo para as atividades de coorde-
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IV.  sistema de informacao: banco de dados sobre o cadastro dos estabelecimentos, rétulos e projetos aprovados,
dados de producao, dados nosograficos e nimero de abate mantendo um sistema de informacao continua-
mente alimentado e atualizado; e

V. infraestrutura para desenvolvimento dos trabalhos como veiculos oficiais em niimero e condicdes adequa-
das, respeitando as particularidades de cada regiao e servico de inspecao, para exercicio das atividades de

iNSpecao e supervisao.

b) Em “inocuidade dos produtos” serdo avaliados:

l. avaliacdo das atividades de inspecao industrial e sanitaria, por meio da realizacao da inspecao ante-mortem e
post-mortem, atendendo os procedimentos e critérios sanitarios de julgamento e destinacao estabelecidos
pela legislacao;

Il. avaliacao das verificacoes oficiais, feitas pelo Servico de Inspecao Solicitante, dos programas de autocontrole
implantados pelas empresas;

ll.  avaliacdo de andlises microbioldgicas e fisico-quimicas da 4gua de abastecimento e dos produtos; e

IV.  avaliacao dos principios de rastreabilidade.

Observacoes:

1 Nos estabelecimentos de abate, & imprescindivel a presenca de médico veterinario, em carater permanente,
durante o tempo de abate dos animais, para realizacao das atividades de inspecao ante-mortem e post-mor-
tem.

2. Nos estabelecimentos que nao realizem abate, a presenca do médico veterindrio se dara em carater periodi-
co, de acordo com o volume de producao, horario de funcionamento e avaliagao do risco para a satide animal
e para a saude publica.

3. Nos estabelecimentos caracterizados como de pequeno porte, independentemente do volume de produ-
¢do, a avaliacdo dos requisitos relacionados com a inocuidade dos produtos de origem animal sera baseada
nas normas especificas relativas as condicoes gerais das instalacoes, equipamentos e praticas operacionais

definidas pelos Estados, Distrito Federal e Municipios, nos termos da legislacao do Suasa.

c) Em “qualidade dos produtos” serdo avaliados:

I garantia de que os produtos elaborados pelas industrias atendem aos critérios estabelecidos pelos Regula-
mentos Técnicos de Identidade e Qualidade, especificos para cada produto, conforme aprovados pelo DI-
POA / MAPA;

I os produtos que nao possuirem regulamento técnico poderao ser aprovados pelos Servicos de Inspecao des-
de que tenham embasamento cientifico, recebam parecer favoravel do Servico de Inspecao Coordenador e
preservem os interesses do consumidor;

[l garantia de que os produtos elaborados pelas industrias atendem aos requisitos para aprovacao de rotulagem
e processos de producao estabelecidos pela legislacao; e

IV os produtos elaborados pelos estabelecimentos dos Servicos de Inspecao que aderirem ao Sistema Brasi-
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[image: image13.jpg]leiro de Inspecao de Produtos de Origem Animal serao identificados mediante a colocacao do logotipo do
Sistema Brasileiro de Inspecao de Produtos de Origem Animal em seus rétulos, respeitando as instrucoes

especificas.

d) Em “prevencao e combate a fraude”:

Serd avaliado o atendimento de critérios estabelecidos pela legislacao federal sobre a qualidade e composicao centesi-

mal dos produtos.

e) Em “controle ambiental”:

Sera avaliado o atendimento da regularidade ambiental e do licenciamento para construcao dos estabelecimentos, de
acordo com legislacao dos érgaos ambientais responsaveis.

O servico interessado podera priorizar a adesao por uma ou mais categorias de produto como, por exemplo, carnes,
mel, leite, peixes e ovos, de acordo com as caracteristicas e interesses da regiao. Para isso, devera apresentar justificativa
e metas para a adesao plena, de todas as demais categorias.

No entanto, para inclusao de estabelecimento de categoria ndo avaliada durante as auditorias de reconhecimento da
equivaléncia, os Servicos de Inspecao dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios deverao passar por nova audito-
ria para afericao de eficiéncia e eficacia do Servico de Inspecao com relacao a nova categoria. Portanto, € mais recomen-

davel que o servico de inspecao solicite a adesao em todas as categorias de produtos.

Os passos principais para o SIM aderir ao SISBI-POA/Suasa, sao:

1° passo: O servico proponente solicita a adesao ao SISBI-POA/Suasa, por meio de oficio dirigido a Superintendéncia
do Ministério da Agricultura, Pecudria e Abastecimento, no seu respectivo estado, pedindo a visita prévia, em carater
de orientacao sobre a elaboracao de seus planos de trabalho, a documentacao necessaria e a adequacao de seus pro-

cedimentos.

2°passo: O MAPA faz a visita prévia de orientacao ao servico de inspecao solicitante.

3°passo: O servico solicitante entrega, mediante protocolo na Superintendéncia do Ministério da Agricultura, Pecudria

e Abastecimento, do seu respectivo estado, o conjunto de documentos obrigatérios, como:

" organograma do 6rgao;

B [egislacao do servico proponente, onde deverao ser detalhados todos os critérios, procedimentos e forma de
executar o servico de inspecao e para aprovar e registrar plantas e agroindustrias;

" relacao dos estabelecimentos registrados;

® programacao das atividades de inspecao;

B programa de treinamento de pessoal;

®  dados gerais do estado e municipio;
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[image: image14.jpg]®  comprovacao de estrutura e equipe (recursos humanos, instalacoes e equipamentos, sistema de informacao in-

formatizado, laboratérios e veiculos oficiais).

Observacao: Esses documentos indicados no 3° passo deverao ser enviados a Superintendéncia Federal de Agricultu-
ra — SFA do respectivo estado, iniciando ali os procedimentos de adesao. Se a documentacao estiver de acordo com o

previsto, ela sera enviada ao MAPA, em Brasilia/DF, para a continuidade dos demais passos para a adesao.
4° passo: O MAPA faz a auditagem documental e emite laudo.

5° passo: Apos aprovacao dos documentos apresentados, o MAPA faz auditagem processual no servico proponente
incluindo visita aos estabelecimentos por ele inspecionados, gerando um laudo indicando aprovacao (ou restricoes, se

existirem).

Observacao: Se forem indicadas restricoes no 5° passo, o servico solicitante devera proceder as adequaces pertinen-
tes e apds informar ao MAPA sobre o atendimento das mesmas.

6° passo: Apds a aprovacao da auditagem operacional o MAPA publica a adesao do respectivo servico ao SISBI-POA/

Suasa no Diario Oficial da Unido — DOU, oficializando que o mesmo faz parte do SISBI-POA/Suasa.

Observacao: O Ministério da Agricultura, Pecudria e Abastecimento tera prazo de sessenta dias, a contar do protocolo
do requerimento de reconhecimento de equivaléncia e habilitacao do servico de inspecao devidamente instruido (3°
passo), para analisar a documentacdo entregue, realizar as auditorias técnico-administrativas e manifestar-se quanto ao

deferimento do pedido.

O servico integrante do SISBI-POA/Suasa, ap6s sua adesao, devera elaborar os devidos carimbos com a indicacao do
logotipo do SISBI-POA, seguindo as regras estabelecidas na Instrucao Normativa do MAPA n° 2/2009.

Outro aspecto importante é que apenas os estabelecimentos indicados em lista especifica enviada pelo servico soli-
citante serao contemplados no SISBI-POA/Suasa. Os Servicos de Inspecao que obtiverem o reconhecimento de sua
equivaléncia terdo autonomia para indicar novos estabelecimentos para integrar o Sistema Brasileiro de Inspecao de
Produtos de Origem Animal. Para isso, o Servico de Inspecao devera emitir um laudo técnico sanitério de avaliacao das

condi¢oes dos estabelecimentos com parecer conclusivo do veterinrio oficial do Servico de Inspecao.

No descumprimento das normas previstas no programa de trabalho de inspecao e fiscalizacao proposto pelo Servico
de Inspecdo e verificado durante as auditorias operacionais, os mesmos perdem a prerrogativa de indicar os estabele-
cimentos integrantes do Sistema que passam entdo a ter sua indicacao previamente analisada pelo Servico de Inspecao
Auditor.

Para a inclusao de estabelecimento de categoria nao avaliada (por exemplo: carne, leite, produtos apicolas, pescados,

ovos), durante as auditorias de reconhecimento da equivaléncia, os Servicos de Inspecao dos Municipios deverao passar
por nova auditoria para afericao de eficiéncia e eficacia do Servico de Inspecao com relacao a nova categoria.

DOCUMENTO ORIENTADOR SOBRE O SUASA 15



[image: image15.jpg]4.2 A ADESAO ATRAVES DE CONSORCIOS DE MUNICIPIOS

Aadesao de servicos de inspecao municipais, mediante avaliacao da equivaléncia do servico de inspecao relativo a qua-
lidade dos produtos, pode ser também de forma coletiva, através de um consércio de municipios, conforme ja in-

dicamos. A vantagem da adesao em consércio de municipios € que a estrutura do servico, que inclui a equipe técnica
de inspecao, veiculo, computador, telefone e sala de trabalho, podera ser a mesma para todos os municipios que fazem
parte do consércio.

Dessa forma, os custos do servico de pessoal e da estrutura fisica do servico de inspecao serao divididos entre os varios
municipios que fazem parte do consércio. Esta alternativa € muito importante principalmente para os pequenos muni-

cipios, pois diminui o custo do servico.

Lembrando que os municipios que optarem pelo consércio, devem primeiro criar o seu servico individualmente, através
de lei municipal e de regulamento, onde deverao ser detalhados todos os critérios, procedimentos e forma de executar

o servico de inspecdo e para aprovar e registrar plantas e agroindstrias.

Apds a constituicao do consércio deve ser implantado o seu servico de inspecao. Para a implantacao do servico valem
as mesmas orientacoes ja indicadas para a implantacao de um SIM. Apés a implantacao do servico de inspecao e iniciar
a execucao do mesmo, o consorcio podera solicitar a adesao ao SISBI-POA, conforme as orientacoes indicadas neste

documento.

5. OUTRAS INFORMACOES

Em cada unidade da federacao o MAPA disponibilizou gestores do Suasa, na Superintendéncia Federal da Agricultura
— SFA (ver relacdo em anexo). Esses gestores estaduais tém a fun¢ao de contribuir no processo de implantacdo do Su-

asa nos estados, disponibilizando informagdes sobre o novo sistema e de orientar e auxiliar na adesao dos municipios.

Os gestores estaduais sao responsaveis, também, pelo recebimento e andlise da documentacao dos servicos proponentes
e ap6s estar compativel, sera dada a sequéncia dos passos para adesao.
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[image: image16.jpg]ANEXO I: LISTA DOS GESTORES DO SUASA NAS
UNIDADES DA FEDERACAO

Segue, abaixo, a lista com os nomes dos Gestores do Suasa, em cada Unidade da Federacao, junto as Superintendéncias
Federal da Agricultura — SFA's.

Lista de Gestores estaduais do Suasa e telefones de contato

UF GESTOR DO SUASA / ENDERECO ELETRONICO FONE DE CONTATO

AC Marcos Antonlo dfa Sousa Lima (68)3212-1320
marcosalima@agricultura.govbr

AL Seohalnesabanes (82) 32166316/6317/3246-2535
marcio.almeida@agricultura.gov.br

Edson Flores de Lyra Junior

edsonlyra@agricultura.govbr (92) 4009-3825

AP Wahacreia e Baivas Gomis (96)3223-3079 / 3223-3075
wanderleia.gomes@agricultura.govbr

- Anténio Carlos da Matta Souza (71) 3320-7412

antonio.matta(@ agricultura.govbr

CE Francisco Amoldo de Olivera (85)3455-9255 / 34559258
francisco.oliveira@agricultura.gov.br

DF VaI('arla Bur'melster Martms Fone (61)3329-7115
valeriamartins @agriculturagovbr

Emiliano de Aguiar Pedrozo

ES it . (27) 3137-2754 / 3137-2704
emiliano.pedrozo@agricultura.govbr
GO Sc'arglo Antdnio N'ovato Neto (62) 32217255
sergio.novato@agriculturagov.br
MA Antoniofeos Sant (98) 2106-1976 / 2106-1964

antoniojose@agricultura.govbr

MG ' Guilherme Barcellc?s Correa (31) 3250-0306 / 3250-0300
guilherme.correa@ agricultura.govbr

MS liies BN a0 CoE] (67) 3316-7100/7103/7107

ines.castro@agricultura.govbr

Ricardo César Toledo
Mr ricardo.toledo @agriculturagov.br (65)3685-2280/368555TF
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[image: image17.jpg]UF GESTOR DO SUASA / ENDERECO ELETRONICO FONE DE CONTATO
PA Jes'us Nazareno Me'lgalhaes de Sena (1) 3214-8614
jesus.sena@agricultura.govbr
PB Marcio Ayron Cavalcanti (83) 3216-6316/6317/3246-
marcio.almeida@agricultura.gov.br 2535
Nahor Gueiros Malta Janior
RE nahormalta@agricultura.govbr Bls2se Sl
PI Antonlo Auro' daSilva (86)3022-4545
antonio.auro @agriculturagov.br
PR Paulo Augusto Barcellos Franco (41) 3361-4040 / 3361-4042
paulo.franco@agricultura.govbr
RJ Rl i Fercing (21) 22914141 R:1505
ronaldo.pereira(@ agricultura.govbr
Geraldo Marcelino Carneiro Pereira do
RN Rego (84) 32211741/1747 R: 259
geraldo.rego@agriculturagovbr
RO Joao Carlos de Aratjo Aranha (69) 3216-5600 / 3216-5601
Joao.aranhas@agriculturagov.br
RR Tere;mha de Jesu§ da Silva Brandao (95)3623-3132
sipag-rr @agricultura.govbr
RS Suzane da Siva Bittencourt (513284-9625 ¢ (57)3284-9623
suzane.bittencourt @agricultura.gov.br
sc Mlch('al Tavare's Qumt'elro Milcent Assis (48) 3261-9914 / 3261-9999
michel.assis@agricultura.govbr
SE Carlos Aug'usto Leal (79)3179-2472
carlos.leal @ agricultura.govbr
SP Andréa Figueiredo PI’OFOPIO de Moura (1132835695
andreamoura@ agricultura.govbr
T0 Adriana Carla Floresta Feitosa (63)3219-4360

fadriana.floresta@agricultura.govbr

.8
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